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Δελτίο Τύπου 

 

Ο Δήμος Δωρίδος τιμά την Απελευθέρωση του Λιδωρικίου – Τρεις ημέρες 
ιστορίας, μνήμης και συμμετοχής. 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις που διοργάνωσε ο Δήμος Δωρίδος, 
σε συνεργασία με το Δίκτυο Δελφών και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, για τον 
εορτασμό της επετείου της απελευθέρωσης του Λιδωρικίου (28 Μαρτίου 1821), υπό 
τον τίτλο: «Λιδωρίκι, το Λίκνο της Απελευθέρωσης». 

Το τριήμερο 27, 28 και 29 Μαρτίου 2026 περιλάμβανε εκδηλώσεις με ουσιαστικό 
περιεχόμενο και ενεργή συμμετοχή των πολιτών, με στόχο την ανάδειξη της ιστορικής 
μνήμης και της σημασίας της τοπικής ιστορίας για το σήμερα. 

Η έναρξη των εκδηλώσεων πραγματοποιήθηκε στις 27 Μαρτίου στο Δημαρχείο 
Λιδωρικίου, με ημερίδα αφιερωμένη στην ιστορική παρουσίαση των γεγονότων της 
απελευθέρωσης και στον ρόλο των πρωταγωνιστών. 

Τη δεύτερη ημέρα, στις 28 Μαρτίου, ακολούθησε θεατρικό δρώμενο στον προαύλιο 
χώρο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου, το οποίο αναπαρέστησε την πολιορκία και την 
απελευθέρωση του Λιδωρικίου, με τη συμμετοχή μαθητών και κατοίκων της περιοχής. 

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν στις 29 Μαρτίου με τη Θεία Λειτουργία, τη Δοξολογία 
και την Επιμνημόσυνη Δέηση στο μνημείο του Καπετάν Δήμου Σκαλτσά 
(Σκαλτσοδήμου). 

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από εκπροσώπους των αρχών και φορέων, τήρηση 

ενός λεπτού σιγής και παρέλαση πολιτιστικών συλλόγων. 

Στις εκδηλώσεις παρέστησαν, τιμώντας την επέτειο, ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης και 
Βουλευτής Φωκίδας κ. Ιωάννης Μπούγας, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Γεώργιος 
Δελμούζος, η Περιφερειακή Σύμβουλος κα Πέγκυ Αραβαντινού, ο Δήμαρχος Δωρίδος 
κ. Δημήτριος Γιαννόπουλος, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου 
Δωρίδος, Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού 
Ταμείου Δωρίδος κ. Χρήστος Γκίκας, ο Αντιδήμαρχος της Δ.Ε. Γαλαξιδίου του Δήμου 
Δελφών κ. Ιωάννης Βαρβάτος, ο τέως Γενικός Γραμματέας Αιτούντων Άσυλο κ. 
Δημήτριος Γλυμής, η πρώην Βουλευτής Φωκίδας κα Ασπασία Μανδρέκα, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Φωκίδας κ. Ανδρέας Πλέσσιας, ο Διοικητής του 
Αστυνομικού Τμήματος Δωρίδος κ. Νίκος Κλώσσας, ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος 
του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Λιδωρικίου κ. Ανδρέας Χαρδαλούπας, ο Διευθυντής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας κ. Κωνσταντίνος Δούνας, η Διευθύντρια 
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Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας κα Αμαλία Παπαϊωάννου, καθώς και 
εκπρόσωποι φορέων και πολιτιστικών συλλόγων.  

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στους πολιτιστικούς συλλόγους και τους εθελοντές, που 
συμμετείχαν στις εκδηλώσεις και την παρέλαση, δίνοντας χρώμα, ζωντάνια και παλμό 
στο ιστορικό τριήμερο της Δωρίδας.  

Στην παρέλαση συμμετείχαν οι εξής σύλλογοι: ο Πολιτιστικός Σύλλογος Λιδωρικίου, 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αρτοτινών Μεσολογγίου «Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος», οι 
Πολιτιστικές Διαδρομές Ναυπάκτου, ο Εκπολιτιστικός Όμιλος Θέρμου, ο Χορευτικός 
Λαογραφικός Σύλλογος Κάτω Μακρυνούς Θέρμου, ο Εκπολιτιστικός Σύλλογος 
Γραμματικούς «Η Πρόοδος», το Πολιτιστικό Κέντρο Φωκίδας, ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Καστρακίου «Η Ελπίδα», ο Αθλητικός Σύλλογος Διακοπιωτών, ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίων Πάντων «Οι Φίλοι», ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Προσηλίου, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αμυγδαλιωτών Δωρίδας «Ο Κουτσουρός», 
καθώς και τα αναβιωτικά σχήματα «Επίσκοπος Σαλώνων Ησαΐας» και «Σάλωνα ’21». 

Οι εκδηλώσεις αποτέλεσαν μια σημαντική ευκαιρία να τιμηθεί η μνήμη των αγωνιστών 
που χάρισαν την ελευθερία στο Λιδωρίκι και αγωνίστηκαν για την ελευθερία της 
πατρίδας και ειδικά ο Καπετάν Δήμος Σκαλτσάς (Σκαλτσοδήμος), αλλά και να 
αναδειχθεί η ιστορική συνέχεια και η αξία της τοπικής μας κληρονομιάς για τις νέες 
γενιές. 

Ο Δήμος Δωρίδος ευχαριστεί θερμά όλους τους συντελεστές, τους συλλόγους, τους 
φορείς και τους πολίτες για τη συμμετοχή τους και δηλώνει ότι στόχος είναι οι 
επετειακές εκδηλώσεις να καθιερωθούν ως θεσμός, για να παραμένει ζωντανή η 
ιστορία και η μνήμη του τόπου μας. 

Με αφορμή την ολοκλήρωση των επετειακών εκδηλώσεων για την απελευθέρωση του 
Λιδωρικίου, ο Δήμαρχος Δωρίδος, κ.Δημήτριος Γιαννόπουλος και η Εντεταλμένη 
Δημοτική Σύμβουλος αρμόδια σε θέματα Πολιτισμού, Παιδείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, δήλωσαν τα εξής: 

Δήλωση Δημάρχου Δωρίδος :  

«Με την ολοκλήρωση των επετειακών εκδηλώσεων για την απελευθέρωση του 
Λιδωρικίου, αισθάνομαι βαθιά ικανοποίηση και ευγνωμοσύνη προς όλους όσους 
συμμετείχαν. Οι πολίτες, οι σύλλογοι και οι εθελοντές έδωσαν ψυχή και μεράκι σε αυτό 
το τριήμερο, μετατρέποντας τις εκδηλώσεις σε μια ζωντανή γιορτή της ιστορίας και 
της μνήμης του τόπου μας.  

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά την Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλο, κα 
Παπαδοπούλου, που είχε την ιδέα και την υποστήριξε με αφοσίωση και συνέπεια, το 
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Δίκτυο Δελφών και την Περιφέρεια Στ.Ελλάδας, την Πρόεδρο της Δημοτικής 
Κοινότητας, κα Αργυρώ Λαγγουράνη και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Λιδωρικίου και 
όλους όσοι συνέβαλαν με κάθε τρόπο. 

Η Επανάσταση του 1821 και οι ήρωες που αγωνίστηκαν για την ελευθερία μας 
αποτελούν πηγή έμπνευσης και σήμερα. Η ενεργή συμμετοχή των πολιτών αποδεικνύει 
ότι η ιστορία παραμένει ζωντανή μέσα από τις πράξεις μας. Στόχος μας είναι αυτή η 
προσπάθεια να συνεχιστεί και να καθιερωθεί ως θεσμός, ώστε η ιστορική μνήμη και η 
πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας να διατηρηθούν στο χρόνο». 

Δήλωση Εντεταλμένης Δημοτικής Συμβούλου,κας Παπαδοπούλου Γεωργίας: 

«Ολοκληρώθηκαν οι επετειακές εκδηλώσεις για την απελευθέρωση του Λιδωρικίου. 
Τρεις ημέρες με ουσιαστικό περιεχόμενο, συμμετοχή και έντονο ενδιαφέρον από τον 
κόσμο. Μέσα από την ημερίδα, το δρώμενο και τις εκδηλώσεις, έγινε μια συντονισμένη 
προσπάθεια να αναδειχθεί η ιστορία του τόπου μας και να συνδεθεί με το σήμερα. Η 
ανταπόκριση του κόσμου και η ενεργή συμμετοχή των συλλόγων δείχνουν ότι υπάρχει 
ανάγκη για τέτοιες πρωτοβουλίες. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους όσους συνέβαλαν 
στην υλοποίηση των εκδηλώσεων. Στο Δήμαρχο κ.Δημήτρη Γιαννόπουλο, στην 
Πρόεδρο της Δημοτικής Κοινότητας κα Αργυρώ Λαγγουράνη, στον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Λιδωρικίου, στον δάσκαλο της χορωδίας Μάρκο Λάμπρο, στους εθελοντές 
και στους συλλόγους. Στόχος είναι αυτή η προσπάθεια να συνεχιστεί και να 
καθιερωθεί. Η ιστορία του τόπου μας αξίζει να μένει ζωντανή». 
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